

固始县:热潮涌动产业兴 奋楫争先开好局

徐纯陈杰

1月28日,豫南大地寒意正浓,但固始县先进制造业开发区却处处涌动着发展的热潮,呈现一派“开局即冲刺”的奋进景象。

开发区内固始红泰实业有限公司生产车间里,高性能纤维材料制品从生产线上缓缓输出,质检合格后被打包装箱,即将发往全国各地。

“目前生产稳步推进,订单量持续增长。”红泰实业有限公司董事长蒋红龙介绍,“得益于政府精准的政策扶持和良好的营商环境,我们才能安心扎根、稳步发展,下一步将加大创新投入,全力拓展市场。”

固始红泰实业有限公司业务涵盖高性能纤维及复合材料、涂料的制造、销售等领域,作为国内碳纤维涂料领军企业惠阳钰城泰化工有限公司投资创办的重点企业,其落地投产为固始县新材料产业发展注入了新动能,更为区域产业链延伸提供了新支点。

与固始红泰实业遥遥相望的河南益源塑胶科技有限公司厂区内,同样是一派热火朝天的生产景象。废旧塑料、橡胶等经过分拣、切片、塑化、造粒等工序,转化为加工农膜、塑胶给排水管、城乡排水硬塑盖板、鞋材等产品的原材料销往全国,实现了“变废为宝”的绿色循环。

“当前正是一季度生产黄金期,我们必须抢进度、扩产能,奋力实现开门红。”河南益源塑胶科技有限公司总经理代克俊信心十足地表示,“我们目前已建成标准化厂房1.6万平方米、生产线4条,今年计划新增厂房2.3万平方米、生产线5条,并配套新建环保、污水处理和供热系统等,届时整体产能将翻番。”

固始红泰实业与河南益源塑胶科技的蓬勃发展并非个例,该县各类企业多点开花更凸显出产业集群趋势。在固始县先进制造业开发区湾区内,电子信息与木材加工两大优势产业展现出强劲的

发展活力,河南鑫达辉软性电路科技、河南启昂半导体、河南福林木业、固始鹏达木业等企业齐头并进、奋勇争先,成为推动县域产业升级的重要生力军。

产业蓬勃发展的背后,是政府久久为功的制度创新与服务升级。近年,固始县实行产业链群长制度,建强专属服务班底,全力帮助企业明晰发展思路、明确登高目标、梳理问题清单,为企业提供全周期、全方位的优质服务,切实破解企业发展难题。这种“有求必应、无事不扰”的营商环境,恰是众多优质企业选择固始、扎根固始的关键因素。

风劲潮涌,奋楫者先。下一步,固始县将紧扣全市构建“六新两品”现代化产业体系战略部署,深入实施产业强链壮群行动,聚力打造“六新两品”固始链群,持续优化营商环境,以企业高质量发展带动县域经济提质增效,为谱写现代化固始建设新篇章筑牢坚实基础。



1月28日,光山县市民在选购饰品。随着春节临近,光山县年货饰品市场非常火爆,市民纷纷选购各种对联、年画等,为迎接即将到来的新年做准备。
谢万柏 摄

慰问送到家 花香暖邻间

冷鹏

春节临近,近日,浉河区老城街道各个社区里,年味与温情双向奔赴,一袋袋米面油带着暖意送进困难群众家中,一场场趣味活动让社区活动室笑语飞扬。点点滴滴的暖心举措,使这个春节既有传统年俗的厚重感,更有守望相助的人情味。

在胜利南路社区,关爱瞄准了最需要的人群。社区与支部共建单位市司法局的工作人员拎着沉甸甸的慰问品,敲响了低保户的家门。“快请进,这么冷的天!”王大妈紧紧握

住来访者的手。老人年纪大了,腿脚不便,慰问小组不仅放下米面油,还里外看了看屋子的情况,反复叮嘱“用电要小心,冬季取暖千万注意通风”。对于出门不便的居民,志愿者化身“送货员”,穿街走巷,把年货直接交到他们手上。每一次敲门,都伴随着一番细细的拉家常、问身体、问难处,把冬日的安全提醒和来年的关心,一起捎了进去。

相隔不远的鲍氏街社区,则是一派花香怡人、欢声笑语的景象。社区联合合众人寿办起了“指尖花艺”活动。专业的老师带着居民摆弄着康乃馨、

太阳花,讲解怎么配色、怎么造型。大家琢磨得认真,邻里之间互相参谋,“你这枝插这儿好看”。一会儿,一盆盆带着个人巧思的插花作品就诞生了,大家举着作品合影,成就感满满。活动尾声,共建单位还特意送上了红彤彤的春联和“福”字,供居民群众挑选,大家脸上笑开了花。

从解决实际困难的“物质年货”,到陶冶性情的“精神年货”,老城街道的春节筹备工作,透着股实在劲儿和人情味。一份关怀,一份喜悦,都融进了越来越浓的年味里,让社区这个大家庭,在岁末年初暖意融融。

送温情

光山县妇联到罗陈乡周湾村走访慰问贫困留守老人

本报讯(光轩)寒冬送暖,情暖人心。为切实关心关爱贫困留守老人,传递党和政府的温暖与妇联组织的关怀,1月28日,光山县妇联一行人到罗陈乡周湾村走访慰问贫困留守老人,为他们送去冬日里的温情与暖意。

县妇联工作人员带着米面油等生活慰问品,逐一走进贫困留守老人家中,与老人亲切交流,细致了解他们的身体健康状况、家庭生活情况以及实际困难,耐心倾听老人的心声,叮嘱他们冬季气温较低,要注意添衣保暖、保重身体,做好冬季防火、防跌倒等安全防护。慰问过程中,工作人员还为

此前反映身体关节疼痛的老人送去了膏药,并询问老人目前的身体恢复情况,叮嘱老人按时用药、好好休养。贴心的问候,让老人在寒冬里感受到了浓浓的关怀与温暖。

此次慰问活动,不仅为周湾村的留守老人送去了实实在在的物质帮助,更进一步加强了与困难群众的沟通交流,拉近了干群关系。下一步,光山县妇联将持续聚焦留守儿童、孤寡老人、困境妇女等重点群体,不断深化“冬日暖阳”关爱帮扶活动,精准了解群众需求,切实为群众办实事、解难题,不断提升妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。

护民生

罗山县青山镇派出所与执法大队常态化护航集镇秩序

本报讯(翟雪柔)昨日,在罗山县青山镇集市,派出所民警辅警与执法大队工作人员如同往常一样,开展集市秩序管控工作。而这只是他们日常工作的一个缩影。

每到青山镇逢集的时候,天还未亮,该镇派出所民警辅警与执法大队工作人员便整装集结,前往集镇主干道及周边,以风雨无阻的坚守,全方位开展集市秩序管控,守护群众赶集安全。

凌晨6时许,两队工作人员便分工协作、迅速行动。执法大队重点规范流动摊贩摆放,劝说占道经营摊主转移至指定区域,清理障碍物及杂物,巡查商户经营行为、提醒明码标价,整治周边环境卫生,保障街道畅通、集市整洁。

派出所民警辅警则聚焦治安防控,分组开展巡逻,及时

化解商户与群众间的矛盾纠纷;在关键点位值守,引导车辆有序停放、分流人流,同时发放安全宣传资料,提升群众防范意识。

无论寒冬酷暑、刮风下雨,他们始终坚守岗位。天寒时顶风值守,雨天身披雨衣穿梭巡查,还主动帮扶老弱群众、回应群众求助,赢得一致好评。摊主表示:“有他们在,摆摊、赶集都安心。”

常态化管控有效规范了集市秩序,打通群众出行堵点、消除安全隐患,显著改善占道经营、交通拥堵等问题,提升了群众安全感与幸福感,拉近了干群、警民关系,为基层治理注入力量。下一步,派出所民警辅警与执法大队将继续坚守履职,优化管控措施、细化工作流程,用务实举措守护群众平安,让乡村集市烟火气更浓更暖。

声明

兹有潢川县世翔食品厂的河南省食品小作坊登记证副本(编号:豫食作坊潢登字春申2024第0016号;统一社会信用代码:92411526MADNKA7TXF),因不慎丢失,特声明作废。